K-1 OnpepnesieHue CKOPOCTH M YCKOPEHHSI TOYKH 110 32IaHHBIM YPABHEHHUSM ee

JBUKEHUS

I[BI/I)KGHI/IG TOYKHU OIIMCHIBACTCA YPABHCHUAMMU. X = Zet y Y= eZt — 1, CM.

OnpenenuTh: TPAGKTOPHUIO IBMXKCHHS TOUYKH; MOJIOKEHHE, CKOPOCTh, YCKOPEHHE M
paauyc KpUBU3HBI TPAEKTOPUHU, COOTBETCTBYIOIINE MOMEHTY BpemeHH t; =1 C.
Pemenue
Jns omnpeneneHus TPACKTOPUM [ABUKEHUS TOYKH HCKIIOYMM W3 33IaHHBIX
ypaBHEHHM Bpems t.
2
el =X y=(eh)? —1=(5] —1:£—1=0,25x2 1.
2 2 4

Takum 00pa3om, ToUKa ABMIKETCS MO Mapadose Yy = 0,25x2 -1.
OmnpenensieM MOJIOKEHUE TOUYKH Ha TPACKTOPUHM B MOMEHT BpeMeHH {3 =1 C
X(t)) =2e=54,
y(ty) =6’ —1=6,4.
OmnpenenseM TUHEHHYIO CKOPOCTh TOYKH. {7151 7TOr0 HaXOAMM 3aKOHBI U3MEHEHUS
MPOEKINI BEKTOPa CKOPOCTH:

dx
Uy =—= 2¢t;
o dt
O
& d
g dt
e Torma ckopocTh TOYKH
S v= \/v)z( - vf, =\/(2et)2 + (2e2t)2 = \/4e2t + 46 = 2671+ %
3
Z B moMeHT BpeMenu t; =1 C momyyaem:
[aa]
= 2e =5,4cm/c; 2e2 =148 cm/c;
3 Uy, =2€=94cm/c; vy, =2e" =148 cmic;
< v, =+/5,4% +14,8% =157 cm/c.
s .
) OnpenensieM JIMHEMHOE YCKOpPEHUE TOYKU. [l 3TOro HaxoguM  OCEBbIE
[aa]
COCTAaBJISIIOIIME YCKOPECHUS:
o dov
5 a, =—= =2el;
S dt
=
g
O
=
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do
a,=—2 =4
dt
B momeHT Bpemenu t; =1cC
a, =2e=54cm/c} a,, =4e” =29,6cm/c?

JIuHeiiHOE yCKOpEHHEe TOUKHM HaijeM 1o hopmyie

2 2
ay=.las +a° ,
1 X1 Y1

ay = /5,442 + 29,62 =30 1cwm/c?
OmnpenensieM KacaTelIbHOE YCKOPEHHE TOUKU
2t 4t 2t 2t
_dv _d (2 o2t +e4tj:2 2e” +4e"  2e7(1+2e7)

dt -2\/e2t+e4t_ et\/1+e2t .

¢ (L+2e2h)

g .
\/1+e2t

2

a.=—=
Todt dt

B momeHT Bpemenu t; =1cC
(1+2.2,72%) 8593

= = 29,6 cm/c?.
J1+2,722 29

[IpoBepuM NMpaBUIILHOCTH BHIYUCIIECHUS KACATEILHOIO YCKOPEHHUS TI0 hopmyJie

a,=2-272

_ Ux@x1 0y 8y1 54.54+14,8-29,6

ay = 29,8 cm/c?.

2 U1 15,7
S
S 3Has MOJTHOE M KacaTelIbHOE YCKOPEHUS, HAXOAUM HOPMAJIbHOE YCKOPEHUE TOYKH
C
g A3 COOTHOIIICHUA
=
a’=a’+a’l; > a,=+a’-a’.
§ B momenT Bpemenu t; =1 c
<
o 2 2 \/ 2 2 _ 2
£ a, = af —aZ =3012 - 29,67 =55cwm/c?.
I
= Pannyc KpuBU3HBI TPACKTOPUH OMIPEACITUM U3 (POPMYIIBI
%
2 . 02 , 02
< n = — ) —_— = —.
. a
$ p n
K B momeHnT Bpemenu t; =1cC
2
15,7
o pp=——=448m.
S 55
X
5
2 CtpouM TpaeKTOPUIO JBUKEHHUS U BEKTOPA CKOPOCTEN U YCKOPEHUIM
3
o
[y
2 Amct
T
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Moan. m AQTQ

CIeNyIolMe 3HAYEHMs] CKOPOCTM W yckopenwii: v1 =157 cm/c, a; =30,1 cm/c?,
aa = 29,6 cm/c?, an = 5,5 cM/c?; pannyc KpUBH3HBI TPAEKTOPHHU PaBeH 44,8 M.

B3am. MHB. Ne | IHB. Ne AYOA.

[Toan. m AQTQ

MHB. Ne MoAA.

Uz 1:2

OTBeT: TOuyka HBIXKETCS To Tapaboie, B MOMEHT BpemeHH t; =1 C wumeer
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K-7 Onpenenenne adCOMHOTHON CKOPOCTH M a0COTIOTHOI0 YCKOPEHUSI TOYKH
Tpeyronbnas nnactuna OAB Bpamaetcst Bokpyr ocu O B TOPHU30HTaIBHON MJIOCKOCTH
10 3aKOHY (p=0,25t2 +1t, pan (pucyHok 2). Touka M 1BUKETCS OTHOCUTEIBHO IIACTUHBI

BJIOJIb 11232 COTJIACHO ypaBHEHMIO s=3t2+3(cM); AB = 15 cwm.
Onpenenuthb: aOCOMIOTHYIO CKOPOCTh U a0COMIOTHOE yCKOpeHue Touku M B MOMEHT
BpemeHHu t; = 2 c.

Pucynox 2 — Ucxonuas cxema
Pemenue
1 OnpenernseM MOJIOKCHUE TOYKH B 33JIaHHBI MOMEHT BpEMEHH (PUCYHOK 3)
s(t))=AM =3-2° +3=15¢m.
2 BeimemsieM TEpEeHOCHOE W OTHOCUTEIIBHOE JBIDKCHHE TOYKH M HAXOJUM €€
a0COJIIOTHYIO CKOPOCTb.

Moan. m AQTQ

Touka M jBUWXKETCS CHOXHO. IIepeHOCHBIM JBUKEHHUEM SABJIACTCS BpAIICHUE
IUTACTUHBI BOKPYT BEPTHKAIBHON OCH 110 3aKOHY @ = ¢(t). OTHOCUTEIBHBIM — ABUKEHHE
TOoYkd M 10 ma3y B COOTBETCTBUM ¢ ypaBHeHHEM S = S(t).

AOCOTIOTHYIO CKOPOCTB OTIPEICIIUM 110 popMyJie

Dage = 77nep 0oy (1)

[TockonbKy MEpEeHOCHOE MABM)KEHHE BpalllaTebHOE, TO JMJI1 pacyera 3HAYCHUS
MEPEHOCHON CKOPOCTHU BOCIOJB3yeMcsl (hOpMyIIoit

Unep = COHeph ’
rae h=0OM=15 cm (T. k. OA = AM; = 15 cm, LOAB = 60°, AOAM; paBHOCTOPOHHHIA).

B3am. MHB. Ne | IHB. Ne AYOA.

VYrioBasi CKOpOCTb IEPEHOCHOTO BpAIlICHUSI paBHA
d
Orep :d(tP:O,5t+l,

Opep (t1)=0,5-2+1=2 pan/c.

[Toan. m AQTQ

Takum 00pazom,
Unep =2-15=30 cm/c.

OTHOCUTENbHOE  JIBHXKEHHME — JBIKEHHWE BAOJbh Taza  (IpsSMOJIMHEHHOE),
CJIEIOBATEIHLHO, OTHOCUTEIIbHYIO CKOPOCTH OMPEIEITHM 10 (hopMyJie

MHB. Ne MoAA.

AUCT
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ds
UOTH :a:6t .

B 3amannbIii MOMEHT BpemMeHu t1 = 2 ¢

Vo (1) =6-2=12 cm/c.

CTpouM BEKTOpa CKOpPOCTEH (PUCYHOK 3).
VA

A

Y=

Pucynok 3 — [TocTpoeHne BEKTOpOB CKOPOCTE

Hailinem npoekuuu BekTOpa aOCOMIOTHOM CKOPOCTM Ha Ocu KoopauHat. Jljig 3Toro
crpoerupyem BelpakeHue (1) Ha KOOpAUHATHBIE OCH.
Uabe, =Vnep C0S60°+ vy €0530°=30-0,5+12-0,866=25,4 cm/c,

Va6c, =—Unep C0830°—0pyy; COS60°=—30-0,866-12.0,5=32 cwe.

Monynb abCOTIOTHOM CKOPOCTH paBeH

O

—

3 2 2 J 2 92

< = = =

: Vate J%cx rols, =/254°+32° =409 cwe,

C
§ 3 OmnpenensieM abCoOMOTHOE YCKOpeHnue Touku M.

it ero pacuera Bocnosb3yeMcst TeopeMor Kopuoimca:

: = _ =N =T =N =T =
Lé da6c = 8nep T @nep T 8ot T 8ot + kop - (2)
g [lepeHocHOe NBHXKEHHE BpallaTelbHOE, MOATOMY pacueT YCKOPEHHMM MpH 3TOM BHUIE
g JIBMKEHUS BBITIOJIHSIEM 110 (hopMyTiam:
< T ..n 2
3 Anep = 8neph » rep = Orep h.

of [Tockosbky

I
AN do

. _ nep _ 2

2 Enep = gt =0,5 pan/c”,
Q

TO TIPU MOJICTAHOBKE YMCIICHHBIX 3HAYCHHUI MOJIy4aeM:
T _ 2. N _ A2 _ 2

g Apep =0,5-15=7,5 cm/c*; Apep =27:15=60 cm/c.

s B oTHOCHUTETRHOM JABMXKEHUM TOYKA JABMIKETCS TMPSMOJUHEHHO, CleA0BaTEIbHO
c n
§ Aoy =0, a KacaTeIbHOE YCKOPEHUE ONpeeIsieM 1o popmyiie

3

g
2 AmcT
«
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KopronucoBo yckopeHHe pacCUUThIBAaeM 1o (hopmyiie
Agop = 260nepUOTH Sm(lmnep, Uotu )’
op =2+2-12-5iN90°=48 cm/c?.

CtponM BEKTOpa YCKOPEHUH (pUCYHOK 4).

0
»y /CTKOP \ Ay

Pucynok 4 — [locTpoeHue BEKTOPOB YCKOPEHU

Jlns pacdera 3HaYEHUM MPOEKUUNA aOCOTIOTHOTO YCKOPEHUSI CIPOEHUPYEM BEKTOPBI,
BXosme B Teopemy Kopuomnuca (2) Ha ocu JeKapTOBOW CHCTEMBI KOOP/IMHAT:

OX: @ppcy =anep COS60°— e, COS30°+ 2y, C0530° —ay,, COS60°=

=7,5-0,5-60-0,866+6-0,866—-48-0,5=—67 CM/CZ;

O

(0]

< Oy: ay5c, = Apep C0S30°+ e, COS60°+a 1y, COS60°+ 8y, COS30°=

C

<

2 :7,5-0.866+60-O,5+6-0,5+48-0,866=81,10M/02 ;

S Haxoaum nckomoe 3HaueHre abCOTIOTHOTO YCKOPEHUS TOUKU

>

3 A5 :\/ 850y +a%50, =672 +811% =105 2cw/c?.
z OtBet: V,6.=40,9 cM/c, a5, =105,2cm/c?

2
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K-13. OnpenesneHue yCKOpPeHHil B IJIOCKOM CTEP:KHEBOM MeXaHHM3Me

[Tomsyn A ABWKETCS BIONb BEPTHKAIBHOM HANPABIAIOMIEH MO 3aKOHy Sa = 5t%-3t,
CM, MNpPHUBOJS B JBW)KEHHME IOJ3YH B, CBsS3aHHBIH C HMM HEBECOMBIM CTEP)KHEM
AB =60 cm (pucynok 5). M3sectro AC = 20 cm.

OnpenenuTh: CKOPOCTh M ycKopeHHe Todek B m C B m300pakeHHOM Ha PUCYHKE
MOJIOKEHUH, COOTBETCTBYIOIIEM MOMEHTY BpeMeHH 11 = 2 c.
Penrenue

\P(ML[C)
4

Moan. m AQTQ

Pucynok 5 — UcxonHas cxema

[Tom3ynsl A u B aBmxyTcs moctynarenbHo npsiMoiinHerHo. Ctepxenb AB nBukercs

IIJIOCKO.

3Hasi 3aKOH JBWKECHUS MOJI3yHA A HAlJIEM €r0 CKOPOCTh

oa =§=10t—3.

B3am. MHB. Ne | IHB. Ne AYOA.

B 3anmanHbIii MOMEHT BpemeHH t; = 2 ¢

oa =3 _10.2_3-17cwle.
ATt

[Toan. m AQTQ

Ctpoum BekTopa ckopocteid Touek A u B , onpenensem nonoxenue MIIC 3Bena AB
(trouka P). 3nas nonoxenue MIIC moxHo omnpenenuts ckopoctd Touek A, B u C no

bopmynam:

vp =0-AP; g =0-BP; v¢c =w-CP.

MHB. Ne MoAA.

AUCT
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N3 reoMeTpuu cxeMbl MEXaHU3Ma JJIA 3aJIaHHOTO NoJIokeHus Haitnem ninunel AP, BP u

CP.
3anurieM Teopemy cunycoB (AABP)

AP BP _ AB
sin30°  sin45°  sin105°

OTcrora HaX0IUM

_ ABsin30°  60-0,5
sin105° 0,966

AP =311cwm,

_ ABsin45°  60-0,707
sin105° 0,966

BP =439 cMm.

B cooTBetcTBHU ¢ Teopemoit kocuHycoB (AACP)

CP = AP2 + AC2 —2AC - AP c0s45° =+/3112 + 202 —2.20-311-0,707 = 221cm.

3Hasi CKOPOCTh TOUYKH A HaXOJHUM YIJIOBYIO CKOPOCTh 3BeHa AB

O
S v 17
3 m:—Az—:O,SSpa):[/c.
o AP 311
8
Ckopoctu Touek B u C OyayT paBHBI
S vg =0,55-439=241 culc,
<
%
< vc =0,55-221=12,2 cwm/c.
<
2 Omnpenenum yckopenue Touku B. B kadectBe mosmroca BeiOupaem Touky A. Torma B
< COOTBETCTBHUH C TEOPEMOM O CIIOKEHUU YCKOPEHUN TOYEK TUIOCKON (DUTYPBI
§ T T T n
Q “T =T = ~
O
c:;[ [Ton3yn A ABUIKETCS MOCTYIATENIBHO, €70 YCKOPEHHUE HalieM 1o hopmyie
X
= do
3 ay = —A —10cm/c?
= dt
3
o
[y
2 Amct
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Yckopenus Touku B mpu ee ABMKEHUU BOKPYT MONIOca — TOYKU A Haiigem no ¢popMyinam
T .aN 2
Torna ap, =0,55% - 60 =185 cm/c2.

CTtpouM BEeKTOpa YyCKOpEHUH (PUCYHOK 6).

Y

™

Moan. m AQTQ

Pucynox 6 — [locTpoenus BEKTOPOB yCKOPEHHIA

CrpoernpyeM BeIpakeHue (3) Ha OCH KOOPIUHAT

ap c0s30° =—ap c0s45° +ag,,

—ap cos60° =—aj cos45° +ag,.

Pemas IMMOJIYYCHHBIC YPABHCHHUA HAXOAUM

B3am. MHB. Ne | IHB. Ne AYOA.

a, c0s45” —ag, 10-0,707 1815
c0s60° 0,866

ag = =-2216 cm/c?

[Toan. m AQTQ

(3HaK MHMHYC TOBOPUT, YTO YCKOPEHHUE IMOJ3yHa B HampaBieHO MTPOTUBOIMOIOKHO

CKOPOCTH);

at, =af c0s30° +a% cos45° = —22,16-0,866+10-0,707 = —12,12 cw/c?

MHB. Ne MoAA.

AUCT
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Tak kak aé A =€ AB, MOXHO HaliTH yriIoBOe ycKopeHue 3BeHa AB

apay  —
€= A?Q = 1620’12 =—-0,2 pan/c?.

Omnpenensem yckopenue Touku C. 3ammimieM BBIpaKEHHE TEOPEMBI O CIOKEHUU

YCKOPEHUH TOYEK TIOCKOHN (pUrypsr
= _ =T , =7 =N
de =dp taga +acy- 4)
VYckopenus Touku C npu ee IBHKEHUU BOKPYT MOJIFOCa — TOYKU A HalijieM 1o hopMyiam
T AN 2
aCA —0,2-20=4 cm/c?,

al, =0,55% - 20=6,05 cw/c?.

Tak kak TpaekTopus ABMKEeHHsS ToCckd C HEM3BeCTHa, TO MPOEHUpys BhipakeHue (4)

HaliieM MPOEKIMK BEKTOpa ycKopeHus Touku C

O

2 acy =—ak cos45° +al, =—10-0,707 —4=—1107 cm/c?

3

= acy =—a, C0s45° + aly =—10-0,707 + 6,05=-1,02 cm/c?.
§ Mopynb yckopenust Touku C paBeH

g

%

E ac = \/aCX +ag, =(-1107)% + (-102)? =1112 cw/c?

2

£

§ OrtBet: vg =241 c™/c, ve =12,2 cmlc, a@ =2216 cm/c?, ac =1112 em/c2.
3

O

St

g
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g

3

=
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